

撼人心弦的班前会

通讯员 张平



身边故事

太钢炼铁厂三烧作业区会议室里，坐满了准备开安全会的职工。

这时，作业区安全员拿着一部手机走了进来。他指着手机说：“今天的班前会由它来讲。”

会议室里一下静了下来，大家都用疑惑的目光看着安全员手中的手机。

他按下播放键后，手机里

传出一个年轻男孩的声音：“叔叔们，您们好！我爸以前也在铁厂上班，前些年在岗位上违章，让混料机挤伤后工亡了，这里，我要把我失去父亲的痛苦经历告诉您们……”

孩子的声音纯真、伤感，如诉如泣。他说，他也像许许多多的同龄人一样曾有一个幸福温暖的家，有一个疼他、爱他、教育他的好爸爸。但因事故爸爸离开了他，从此之后，家中笼罩着愁云，没了欢乐，他也从此没有开心地笑过。

孩子讲述完后，紧接着又

有几个曾经违章者讲述了自己由于违章麻痹造成受伤的痛苦经历……

孩子的话和曾经违章者的自述，重重地敲击着大家的心，有人默默地低下了头，有人在悄悄地拭泪，有人的目光凝固在那里……

这是安全生产月活动的一部分，作业区从以往本厂工亡事故案例和本作业区曾经违章者的自述，让大家再次通过血淋淋的事实，做到“人人讲安全，个个会应急——畅通生命通道”，不要让悲剧重演。



今日图闻

为推动绿色低碳发展，太钢复合材料厂持续开展系列节能行动。其中，安装汽车充电桩、推广骑行自行车低碳出行以及发放绿色低碳倡议书等举措，受到广大职工的好评。

邱宝文 薛薇 摄

太钢开展“法润老兵”宣传推广活动

(上接第一版)作为“法润老兵”(山西行动)公益项目发起者、推动者、实践者，孙宏春从“法润老兵”专项行动成立的背景、为什么要开展退役军人法律服务、服务的内容和对象、怎样为退役军人提供高质量法律服务等方面进行系统讲解。希望以“法润老兵”专项行动为主要载体，通过政府购买服务的方式，让律师提供优质高效、专业多元的法律服务，以法治思维和法治方式维

护退役军人的合法权益，力争到2026年底，探索形成更加契合实际、更能体现尊崇，更具法治理性的退役军人法律服务山西模式，让广大退役军人的法治获得感成色更足、幸福满意度指数更高。

太钢保卫部(人武部)相关负责人表示，退役军人为国防和军队建设做出了重要贡献，是社会主义现代化建设的重要力量，尊重、关爱退役军人是全社会的共同责任。太

钢将认真落实好“法润老兵”(山西行动)，紧紧围绕更好满足退役军人们对美好生活的追求和日益增长的法律服务需求，充分发挥法律服务在退役军人涉法纠纷解决机制中的引领、推动和保障作用，讲好法治故事、传播法治理念，涵养法治生态，让每个退役军人过一种理性、温情、有尊严的生活，让军人成为全社会尊崇的职业，让退役军人成为全社会尊重的人。

(上接第一版)希望企业在科技创新上再接再厉、勇攀高峰，在支撑先进制造业发展方面迈出新的更大步伐。我们要深入贯彻落实习近平总书记考察调研太钢重要指示精神，找准发展定位，坚定战略定力，铆足干劲实现高质量发展。不锈钢是宝武的核心战略产品之一，太钢集团定位为宝武不锈钢产业一体化运营的旗舰平台公司、打造全球最具竞争力的不锈钢全产业链高科技企业，肩负着宝武不锈钢领域谋求头部位置的重任，要坚持做强、做优不锈钢产业的发展定位，锻长板补短板，打造差异化竞争优势，不断增强核心功能，提高核心竞争力。

胡望明要求，太钢集团要坚持“四化”“四有”、算账经营，积极应对行业下行周期，高质量推动各项工作。一方面，要持续强化产品经营、算账经营能力。通过算账进一步揭示问题，提高价值创造能力。不锈钢产品生产过程独特性更需要我们将算账经营做到极致，打通采、产、销各环节，将算账经营的理念深入到每一个工序、每一个岗位，以实现全面的优化和提升。另一方面，要持续提升效率，以提升太原基地炼钢产线效率为重点，打造太钢最佳生产经营体制。要深化整合协同、价值创造，充分发挥联合重组规模效应，释放协同价值。宝武重组太钢，不是简单地拼在一起做大，而是要通过整合协同，发挥规模效应，创造协同价值。尤其在当前的行业市场背景下，非钢业务必须进行专业化整合协同，在提升自身竞争力的同时，与钢铁相互赋能提升发展质量。企业发展是硬道理。对于有利于太钢发展、符合太钢利益的措施，就要积极推进。此外，要全力以赴支撑宝武德盛“活下去、好起来”，为太钢未来战略发展打好基础；进一步发挥山西区域总部作用，维护好与地方政府之间的良好关系，助力其他产业在晋布局发展。

胡望明强调，太钢集团要落实好全面从严治党责任，高质量开展中央巡视整改和党纪学习教育。中央巡视整改和党纪学习教育是宝武当前两项重大政治任务，太钢集团要按照宝武党委统一部署，用“严”和“实”的标准扎实推进相关工作。推进中央巡视整改要坚持“严”字当头，整改严、问责严，形成震慑。要坚持“四化”方向和“四有”原则，通过高质量开展中央巡视整改和党纪学习教育，推动产业更高质量发展，为宝武加快建设世界一流企业贡献力量。

侯安贵指出，联合重组三年多来，太钢集团积极推进一总部多基地产业布局，在产品差异化经营、现场效率提升、算账经营等诸多方面都取得了很大的进步，钢铁竞争力逐步凸显。同时，未来发展方向也愈加清晰。希望太钢集团坚持做强、做优不锈钢产业的发展定位，进一步优化战略布局，深化整合协同，不断提升效率尤其是炼钢产线效率，实现高质量发展。

会上，太钢集团对全面从严治党、生产经营、科技创新、三项制度改革、效率提升等情况进行了汇报。

宝武党委常委、副总经理高建兵，集团公司相关中心及总部职能部门负责人参加调研。



近期，持续高温，太钢采购中心仓储作业区为了确保高温中暑事件发生后，现场能够及时进行合理有效处置，降低安全事故，开展了一次中暑事件应急演练，使职工掌握中暑急救知识，熟悉抢救过程，遇到突发状况能够在第一时间进行抢救和妥善处理。

张良 摄

提质增效，坚持做强做优不锈钢产业